

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

AÑO IV.—Número 222.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 28 DE SEPTIEMBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

ALEMANIA, ITALIA Y JAPON no depondrán las armas hasta tener asegurado el porvenir de sus pueblos

Más de 1.600.000 kilómetros cuadrados han sido conquistados por las tropas DELEJE

La U. R. S. S. está llegando al límite de su resistencia

Discurso de Von Ribbentrop en el aniversario de la firma del Pacto Tripartito

BERLÍN, 27.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop ha dado, con motivo del segundo aniversario de la firma del Pacto tripartito, una recepción a la que asistieron el embajador de Italia, Dino Alfieri; el del Japón, general Oshima; el ministro plenipotenciario de Hungría, Sztojaj; el de Rumania, Bossy; el de Croacia, Budakwn, y el de Bulgaria, Sagoroff, así como el encargado de Negocios de Eslovaquia, consejero de legación Malis, y los agregados militares y demás personal diplomático de aquellos países representados en la capital del Reich. Por parte alemana se hallaban presentes el mariscal Keitel; el jefe de la Prensa del Reich, Dr. Dietrich; el gaudeliter Bohle y los altos funcionarios del Ministerio alemán de Negocios Extranjeros, con el secretario de Estado, Von Weizsäcker, así como las personalidades del Estado y de las fuerzas armadas del Reich que participan en la realización del Pacto.

Después de saludar a los representantes de los países signatarios, el ministro alemán de Negocios Extranjeros pronunció una alocución en la que, en particular, declaró: "Al concertar Alemania, Italia y el Japón, hace dos años, en Berlín, el Pacto tripartito, tuvieron sobre todo el propósito de dirigir una advertencia a los Estados Unidos de América para el caso en que el Presidente Roosevelt y su camarilla belicista continuaran empujando al pueblo norteamericano, contra la voluntad de éste, a la guerra. Se trataba de decirles con quién tendrían que habérselas en caso de guerra. Así, el sentido y la finalidad de la alianza eran puramente defensivos, es decir, querían evitar que la guerra europea se transformara en contienda mundial, mediante la participación norteamericana, y, por ende, se prolongase. Roosevelt no tomó en cuenta esa advertencia. Con el fin de llegar a hechos consumados, que eliminaran definitivamente cualquier posibilidad de solución pacífica, el Presidente de los Estados Unidos emprendió pronto abiertamente acciones de guerra. Durante más de un año soportaron en silencio las potencias del Tripartito provocaciones y actos de hostilidad, con la esperanza de que el buen sentido del pueblo norteamericano acabaría haciendo entrar en razón al Presidente y a su camarilla. "La guerra, sin embargo —agregó Von Ribbentrop— ha sido obra personal de Roosevelt, ya que, al desearla, llegó el día en que formuló reivindicaciones que, fatalmente, habían de herir en su honor a la nación japonesa. Esto coimó la medida y el Japón asestó su golpe".

Alianza a vida o muerte

Después de referirse a las derrotas de la flota norteamericana en Pearl Harbour, y de la británica en aguas del Asia oriental, el ministro hizo resaltar el hecho de que Alemania, Italia y el Japón se han unido, fieles al espíritu del Pacto, a vida y muerte y han resuelto no deponer las armas hasta que queden asegurados, de una vez para siempre, el porvenir de sus pueblos y el nuevo orden mundial exigido por éstos. Estas tres naciones se han dado cuenta de que su poderío y el de sus aliados constituyen la agrupación más fuerte que jamás se vió y una garantía firme de la realización de sus objetivos.

Los acontecimientos — prosiguió diciendo el ministro — han confirmado



VON RIBBENTROP

aquel supuesto. A continuación, para demostrar esta afirmación, recordó los hechos que se han sucedido desde el mes de diciembre último, es decir, la marcha triunfal de los japoneses en el Asia oriental, hasta la conquista de un imperio mundial que hoy permite al ejército nipón amenazar el corazón del imperio británico. Indicó los grandes éxitos logrados por Alemania y sus aliados en los escenarios bélicos de Europa y África, y llamó particularmente la atención sobre el espíritu heroico de las naciones que combaten en el frente oriental y, especialmente sobre la batalla de Stalingrado, que encarnadamente se libra desde hace varias semanas. "Todos, políticos, militares y el pueblo entero de Alemania sabemos que en Stalingrado, como en todas partes, conseguirán la victoria el valor y el heroísmo de las tropas del Reich. Acaso sea más adelante esta batalla el símbolo de la lucha por la libertad de Europa, ya que la conquista de esa ciudad, que es el centro más importante de las comunicaciones entre el Norte y el Sur de Rusia, y que domina la arteria principal de ese país: el Volga, ha de asestar a nuestro enemigo más penoso un golpe del que jamás podrá rehacerse. El término de las operaciones militares en este sector pondrá a la Unión Soviética en situación extremadamente difícil. Las pérdidas de territorios, hombres, bases de abastecimiento para la alimentación, de minerales, de materias primas de todas clases, de posibilidades industriales y de comunicaciones estratégicas son tales que el coloso soviético se ve ahora privado de más de la mitad — y en las regiones importantes — de su fuerza. Desde el punto de vista territorial, las tropas aliadas han conquistado ya un millón seiscientos mil kilómetros cuadrados. En la Rusia europea, más de la mitad del territorio — la parte más importante — ha pasado a poder

de las tropas alemanas. Con estos territorios, la Unión Soviética ha perdido unos noventa millones de habitantes y a este número hay que añadir estorbo millones de bajas, entre muertos, heridos y prisioneros, en las operaciones militares, de suerte que la Unión Soviética ha perdido en total, en números redondos, más de cien millones de hombres, que representan las dos terceras partes de la población europea y más de la mitad de su población total. La ocupación de Ucrania y de las regiones comprendidas entre el Donetz y el

(Continúa en quinta plana)

Myron Taylor, otra vez en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—El enviado especial del Presidente de los Estados Unidos, Myron Taylor, ha celebrado en la Secretaría de Estado pontificia una conferencia que duró una hora.—(EFE)

Han desaparecido diecinueve pasajeros del "Monte Gorbea" El buque se hundió en treinta segundos

Salió para Fort de France, a recoger a los naufragos, el "Monte Altube"

MADRID, 27.—Las informaciones del torpedeamiento del "Monte Gorbea" recibidas en el Ministerio de Asuntos Exteriores, procedentes del vicecónsul de España en Fort de France, concretan y puntualizan más, no obstante su inevitable laconismo, que la dificultad de comunicación no ha permitido todavía ampliar, las referencias que se han recogido en la Prensa española acerca de este doloroso suceso—ocurrido a las dos de la tarde del día 19, a 60 millas de la isla de la Martinica—principalmente de las noticias recibidas por la Embajada de Francia en la Argentina.

Desgraciadamente la proporción de salvados respecto de la totalidad de pasajeros y tripulantes que se encontraban a bordo del buque, es menos optimista que la que, desde Buenos Aires, se transmitió, pues los datos recibidos, tanto por el Ministerio de Asuntos Exteriores como por la Subsecretaría de la Marina Mercante y la Compañía Aznar, armadora del buque torpedeado, inducen a creer que de las 47 personas que estaban a bordo han aparecido hasta ahora sólo 28, 4 de ellos pasajeros y 24 tripulantes. Claro es que cabe todavía mantener la esperanza de que otros naufr-

ALGO DE LO QUE ESPAÑA DEBE AL CAUDILLO

Nos hallamos ante un aniversario nacional: el del advenimiento del Caudillo, Generalísimo Franco, al Poder. Hace seis años que la Junta radical en Burgos hizo entrega del Gobierno de la Nación al ilustre General que en un arranque de pundonor nacional había sabido centrar en sus expertas manos la dirección de la guerra.

Desde esa fecha empieza para el Caudillo de España otra labor quizás aun más difícil que la del arte de la guerra: la del arte de gobernar. Y ambas labores tienen que simultanearse en aquellos azarosos momentos en que no había máquinas guerreras, municiones, vestuario...

Pero, como había corazones, se triunfó. Se presentaban en los primeros días de 1939 las horas alegres de la paz, Paz que duró poco. Meses después se encendía en el oriente de Europa una guerra de trazos mundiales en la cual indirectamente nos vemos envueltos, como todos.

No hubo lugar ni espacio para entretenerse en los deleites de una tranquilidad muy merecida. "A caballo, siempre a caballo", como diría Napoleón. Empezaron las dificultades, o se tocaron las consecuencias de los bloqueos continentales. Y España, que estaba desahogada, casi exhausta, agotada de tanto padecer y luchar, tuvo que tomar otra vez la cruz, cuyo peso solo Dios sabe cuanto puede durar.

En medio de todas estas dificultades, muchas veces casi insuperables, el Generalísimo Franco tuvo que conciliar sus deberes militares con sus deberes de gobernanza, primero, y después, salir del ámbito nacional para gestionar en esferas internacionales, en las que la diplomacia tiene que moverse lenta, hábil, y cautelosamente, un respeto que no se nos había guardado, y un trato que jamás habíamos merecido... Y se fue saliendo adelante.

¿Con dificultades? ¡Pero es posible que a estas alturas aun haya quien piense que se podía esperar otra cosa! ¡Y demos gracias a Dios! Pero saltemos, ¿que no se acertó muchas veces? ¡Nadie lo hubiera logrado! Pero es hora de pasar la cuenta a los españoles desmemoriados.

Jamás soñó España en que se iba a imponer desde las alturas un respeto a la Iglesia de Jesucristo, más valiente y completo. No es misión de los gobernantes, purificar las almas. Por eso el Estado no hizo ni más ni menos de lo que podía y debía hacer: entregar a la Jerarquía todo lo que estaba en sus manos. La Escuela, el Instituto o la Universidad, para que en ella, con toda libertad, se pudiese enseñar la verdadera Religión; el presupuesto, para que con el dinero de la nación se pudiesen dotar Universidades Pontificias, o Colegios Mayores, o Misiones en el extranjero, o Iglesias parroquiales; la autoridad, para que el respeto a los Ministros y al Culto fuesen todo lo amplio que se merece la Religión del Estado.

Ni que el obrero viese asumiendo su deber, sus privilegios. Por ser pobre y necesitado. Fuero en el que se han grabado palabra a palabra multitud de sentencias de la Rerum Novarum. Fuero del que ha salido el subsidio familiar, tantos años anhelado, y la protección a las familias numerosas, que se está ya palpando en infinidad de disposiciones.

Ni el necesitado, sea o no obrero, creyó obtener que se le condonase o redujese la renta de su casa, que se repartiese justamente entre todos los que pueden pagarla. Ni que el arrendatario ha de asegurar la tierra en la que deposita sus sudores, sin que un propietario egoísta, o un intermediario usurero, la utilice como una mercancía más.

Ya no se asesina impunemente a los obreros de orden, ni a los patronos. Ya podemos dormir tranquilos. Ya no juegan con el honor nacional, otras naciones envidiosas e imperialistas. Y todo esto se ha logrado en medio de las dificultades pasadas y presentes, por el Generalísimo Franco.

Es hora de hacer examen de conciencia. Y de conceder a las circunstancias actuales, a las consecuencias de nuestra guerra de liberación, y a la pobre naturaleza humana, desbordada esta temporada por los Mandamientos de la Ley de Dios más que de costumbre, lo que tienen de culpa.

Y todo lo demás, que es mucho, muchísimo, como jamás creímos, pasarlo al haber del Caudillo de España Generalísimo Franco. Sería el mejor y más justo homenaje en este próximo aniversario, para el cual tenemos nuestros más gratos recuerdos y nuestra más perdurable gratitud.

Wendell Willkie se dirige a China Stalin lo obsequió con un banquete suntuoso

LONDRES 27.—Stalin ha ofrecido un banquete en el Kremlin en honor de Willkie, según anuncia el correspondiente en Moscú de un diario londinense. Al suntuoso acto asistieron los embajadores de Inglaterra y de los Estados Unidos los generales Bradley y Faymonville, mariscal Voroshilov, Molotov y otras personalidades soviéticas.—(EFE)

LONDRES 27.—Wendell Willkie ha abandonado esta mañana Moscú para dirigirse a China. Su visita oficial a los soviets terminó ayer con la comida que le ofreció Stalin en el Kremlin.—(EFE)

Veinticinco pasajeros carbonizados Viajaban en el avión Argel - Casablanca

ARGEL, 27.—El avión comercial de la Compañía Air France, que realizaba el servicio de Argel a Casablanca, tuvo que aterrizar, por una causa que se desconoce, junto a El Affrun, en las proximidades de Bliada, y al efectuarse se incendió resultando carbonizados 25 pasajeros.—(EFE)

(Continúa en segunda plana)

Vida coruñesa

En el Asilo Municipal

Fiesta de S. Vicente

En el Asilo Municipal se celebró ayer con gran brillantez la festividad de San Vicente de Paul, Patrono de la benemérita institución de Hijas de la Caridad.

En la capilla del benéfico establecimiento adornada con decorado gusto artístico, se celebró una misa de comunión a las siete y media y a las ocho la solemne cantada por las acogidas del establecimiento.

En el presbiterio al lado del Evangelio se situaron el alcalde accidental don Diego Delgado, con el gestor presidente de la Beneficencia, doctor don Ramón Martínez Rumbo; el ingeniero municipal don Victor Solórzano, el médico de la Asociación de la Prensa, don Eduardo Pérez Hervada y representación de la Prensa. Al lado de la Epístola, estaban las distinguidas damas doña Cristina Lago, de Delgado Marañón; doña María de la Paz de Martínez Rumbo; doña Antonia Gallego, de Solórzano; la profesora de instrucción primaria de dicho centro, doña Angela Agote; doña Concepción Vázquez Fernández, de Pérez Hervada; doña María de los Dolores Costero, de Michel-Thomson; y la señorita Maruja Canalejo Castels.

Las acogidas, tocadas de blanco, con las Hermanitas, de la Caridad de la casa y otros centros benéficos, y los niños acogidos, se colocaron en el centro del sagrado recinto.

En el Santo Sacrificio de la Misa oficiaron, de preside el capellán del establecimiento, don Aurelio Abosal y de diácono y sub-diácono, dos Padres Salesianos.

En el ofertorio ocupó la sagrada cátedra, el R. P. Paul Domingo Coelho, que hizo un elocuente panegírico del glorioso San Vicente.

Terminada la Misa se dio a besar la reliquia del Santo.

Luego se obsequió a las autoridades y demás invitados con pastas y con vino español.

El Santísimo quedó expuesto hasta las cinco de la tarde, hora en que dieron comienzo los ejercicios finales.

Concurrieron a estos actos todas las Hijas de la Caridad adscritas a los distintos establecimientos de esta capital, presididas por la Superiora del Asilo, Sor Dolores Fernández y la del Hospital Municipal, Sor Segunda Corinas.

SOCIEDAD

Regresó de su viaje por Castilla el inspector de disciplina de la Academia Colegio Galicia, D. Vicente Serrano.

SERVICIO FARMACEUTICO DE GUARDIA

Durante esta semana prestan servicio de guardia las farmacias de don Emilio Rey Romero, de San Andrés, 119; doña Carmen Gómez Fernández del Canton Granda 1; y don Enrique López Méndez, de Panaderías, 21.

EL PUERTO

Entró: "Castillo Simancas", de Santander y Gijón, con carga general y viajeros; saliendo horas después de embarcar cargamento y pasajeros, para Vigo, Cádiz y Canarias.

Fue despachado el vapor "Lodo" para Fontán, en lastre.

Se esperan, "Romeu", de Canarias; "María Junquera", de Asturias con carga; "Monte Banderas", "Cabo San Sebastián", de los puertos del Sur; "Cabo La Plata", de los del Norte; y "Monte Coruña", de los del Sur, con carga general.

SUCESOS

POR INTENTAR SUBIR A UN TRANVIA EN MARCHA

El vecino de Ates, Daniel Hermida Arias, de 37 años, al intentar subir a un tranvía en marcha en la Avenida de la Marina, saltó despedido.

José Buá Carou

Especialista en las Enfermedades de Corazón y Pulmones. Riego de Agua, 17. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6.

PEGOFIX
PEGA TODO

Fuentes Miño
PRATICANTE
San Agustín, 20 y 21-2.
Teléfono 2811

ACADEMIA COLEGIO GALICIA
Plaza Maestro Mateo. Teléfono. 2819
PRIMERA ENSEÑANZA - PARVULOS
BACHILLERATO - COMERCIO - DERECHO
Las clases dan comienzo el 5 de Octubre
La matrícula de Bachillerato termina el 30 de actual
INTERNOS - MEDIOPENSIONISTAS - EXTERNOS
Sección Masculina Sección Femenina



ACLARANDO, por MIRANDA
—El día es tan espléndido que invita a comer al aire libre!
—Lo que quieras, Pero... ¡que conste que el espléndido y el que invita soy yo y no el día!

Concentración falangista en Torrelaguna

Más de cinco mil camaradas desfilaron ante las jerarquías

MADRID, 27.—Continuando la serie de actos organizados por la Jefatura provincial del Movimiento en la plaza del ayuntamiento de Torrelaguna, se celebró hoy una gran concentración falangista para la que se congregaron camaradas pertenecientes a las Falanges locales de 56 pueblos, de 4 Comarcas. A las doce de la mañana llegó el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Carlos Ruiz, al que esperaban los camaradas Nieto Antúnez, presidente de la Diputación; Luis Nieto, inspector nacional de ex-combatientes para la División Azul; Lostau, delegado provincial del Frente de Juventudes; representaciones de las delegaciones de Auxilio Social y ex-cautivos, los jefes políticos de los distritos madrileños y numerosas jerarquías, desplazadas a la localidad en autocares. El jefe provincial revistó las formaciones concentradas y pasó a ocupar su puesto en una tribuna adornada con banderas nacionales y del Movimiento. Ante un altar instalado en la fachada del Ayuntamiento, se dijo una misa. Terminada ésta, se procedió al descubrimiento de la Cruz de los Caídos, leyendo el jefe provincial los nombres de los 53 caídos que figuran en la lápida del monumento. Al final, dió los gritos de ritual. A continuación se hizo entrega a la centuria del Frente de Juventudes de un banderín. El asesor de Cultura del Frente de Juventudes, camarada Jordana, pronunció unas palabras en las que exaltó la tarea y misión del Frente de Juventudes. El camarada Torrecilla, delegado provincial del S. E. M., en su discurso fijó la postura falangista frente a las lógicas inquietudes y preocupaciones de los humildes. Finalmente, el jefe

provincial del Movimiento arenga a los concentrados e invita a todos al cumplimiento del deber. Se interpretó el himno nacional y a continuación se cantó el "Cara al Sol". El acto terminó con el desfile de los 5.000 camaradas concentrados, ante las jerarquías.—(CIFRA).

El 'Monte Gorbea'...

(Continuación de primera plana)

(fino) y Federico Wohigempuh, de 26 (suizo).
Tripulantes: Capitán Félix Gastrea, de 53 años; oficial Narciso Urnesh Iturriga, de 28; maquinista Crescencio Archametz Sarria, de 33; médico, Ignacio Herráiz Lejar, de 24; agregado, Mario Elcizazu Ibarra, de 24; contramaestre, Estanislao Arena Achutegui, de 37; mayordomo, Francisco Nafraí Menchaca, de 46; agente de policía, Santos del Río Marqués, de 42; marineros, Manuel Montego Pasquén, de 43; Juan Ibargaray Zubiaga, de 25; Francisco Suetache Zubiaga, de 28 y Juan José Castro Pérez, de 35; engrasadores, Severino González Domínguez, de 44 y José Martínez Jauriste, de 43; cocineros, José Debasa García, de 37, y Francisco Carratera Car, de 37; panadero, Jesús Memoito Lecumberrí, de 41; camareros, José Gorodio Garat, de 30; Victoriano Fernández Bardales, de 33; Tomás Dura Díez, de 34; Patricio Ortiz Valle, de 30 y Francisco González Pereda; mozos, Andrés Vizcaya Otero, de 30 y Mario Echaniz Foruria, de 23.
Muy posiblemente estos nombres, transmitidos por cable, podrán tener errores de detalle, pero es de suponer que con los datos de sus respectivos cargos y edades, será suficiente para la satisfacción de sus familiares.

El Ministerio de Asuntos Exteriores, la Subsecretaría de la Marina Mercante y la Compañía Aznar han adoptado las medidas oportunas para proveer a la asistencia de vestuario y alojamiento de los naufragos, poniendo cablegráficamente, en Fort de France las cantidades necesarias para ello y dando instrucciones para que se atienda lo mejor posible a las víctimas del atentado.

La Subsecretaría de la Marina Mercante, de acuerdo con la Compañía ha dispuesto, que para recoger a aquéllos, se dirija a Fort de France el buque de la misma empresa "Monte Akube", que se encontraba en Demeraza, a unas 480 millas de la Martinica, lo que induce a suponer que podrá llegar a Fort de France en unos dos días y medio de navegación.—(CIFRA).

Médico Núñez Cordero
Medicina general, Piel, Venéreo, Sífilis
Neurastenia y propias de la mujer
Electricidad médica
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
SAN ANDRÉS 117, SEGUNDO

CARTELETA
TEATRO
ROSALIA CASTRO
Hoy a las 7'30 y 10'30
La comedia en tres actos, original de DON JACINTO BENAVENTE

Señora ama

TOROS

Manolete, en Madrid, recibe una cornada grave en el muslo derecho. El torero cordobés había obtenido un éxito apoteósico en su primer toro, del que cortó las dos orejas

MADRID, 27.—Con la Plaza atestado de público, se ha celebrado la corrida de toros en la que resultó cogido con una cornada grave en el muslo derecho, Manuel Rodríguez "Manolete", en el quinto toro, "Morucho", sustituto del quinto, llamado "Garboso", de don Francisco Chica, después de un éxito apoteósico del torero cordobés, en su primer toro, del que cortó las dos orejas.

Se lidiaron cinco toros de doña María de Montalbo, de Salamanca, que resultaron los cuatro primeros bravos, aunque de escaso poder, y muy blandos de patas. El último, más gordo y con más cuernos, resultó manso. El quinto bis de Francisco Chica, fue un mansurrón de escasa presencia, que se defendía mucho por la poca fuerza en los cuartos delanteros que acusó, además de su mansedumbre.

Belmonte, en su primero, que se cae a los primeros capotazos, lancea sin gran lucimiento a causa del viento. Da tres verónicas y media que se aplauden. Gallito en su turno pone en pie a toda la plaza al dar tres verónicas inmensas de quietud, suavidad y apretadas, rematadas con media inverosímil por ajustada y perfecta. Escucha una ovación grande y es obligado a saludar desde el tercio, montera en mano. Belmonte hace una faena muy buena pues el toro se ha ido creciendo y mejorando para llegar al último tercio muy suave. Tres ayudados por alto, estatuarios, cuatro naturales y el de pecho entre oles y ovaciones. Cuatro pases más en redondo, dibujados, que liga con un pase afarolado. (Gran ovación y oles). Aun da más de rodillas y por alto y en redondo, escalofriantes de cerca. Un pinchazo hondo y media estocada colosal, de la que rueda el toro como una pelota. (Gran ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo). En su segundo, lancea movido. Gallito es aplaudido en su turno de quites. El toro llega a la muleta sin fuerza y se cae constantemente. Faena cuidando del bicho, con pases en redondo, para tres pinchazos y descabello. (Aplausos).

Manolete, en su primero, da cinco lances en distintos terrenos porque el toro se va suelto. Son aplaudidos los tres matadores en el tercio de quites. Manolete comienza la faena con sus tres clásicos ayudados por alto, sin moverse del sitio. El segundo, imponente de aguante y plasticidad. (Oles y ovación). Sigue con la muleta en la izquierda y da una serie de cinco naturales ligados con el lecho en el que el torero tira con suavidad y haciendo dar al animal una vuelta casi completa alrededor de él. (Sube el entusiasmo). Otro pase por alto con la derecha y tres derechazos en redondo impresionantes. (Parte del público)

En el último de la tarde, con más cuernos que sus compañeros, pero mansurrón y huido, lo para con unos lances buenos. Faena de alifio, doblando por bajo al de Montalbo para dos pinchazos, media estocada y descabello. (Aplausos).

Londres comunica la pérdida de un submarino

LONDRES, 27.—El Almirantazgo anuncia que el submarino británico "Thorn", al mando del teniente de navío Norfolk, se halla retrasado en relación al horario previsto y debe considerarse perdido.—(EFE).

blico comienza a pedir ya la oreja agitando los pañuelos). Sigue Manolete con pases en redondo y juguetea con el animal, la muleta en la izquierda, sin quitarla de la cara del toro mientras tira de él. (Oles y ovación delirante). Se perfila y entracho muy recto clava media estocada de la que rueda el toro sin puntilla. (La ovación es enorme, las dos orejas, vuelta al ruedo apoteósica entre sombreros, flores y prendas de vestir, y saludos desde el centro de la plaza. El momento ha sido realmente emocionante, pues el público pedía el rabo también).

En su segundo, el quinto, da unos lances y el toro se dobla sin fuerza en las patas delanteras. El público protesta pidiendo sea devuelto al corral. El presidente no accede y arrecha el criterio y silbidos. Salen los caballos, es picado y ordena el cambio de tercio. La bronca es entonces fenomenal. Gran número de espectadores arroja las almohadillas al ruedo sin que los guardas den abasto a atender al escándalo. Al fin el presidente accede a que el de Chica sea retirado y sustituido por otro del mismo ganadero.

Quinto bis, manso, huido y garrón. Manolete da cinco lances a pena ni gloria y sin conseguir sujeción al morucho. Trastea por bajo y en cuanto iguala coloca más de media estocada, muy tendida. Vuelve a trastear muy confiado e inopinadamente el toro se arranca y empuja a Manolete por el muslo, arrojándolo al suelo. El diestro es llevado a la enfermería en brazos de las asistencias. Belmonte acaba pronto con el bicho de un estoconazo que hasta.

Gallito.—En su primero el más grande de los lidiados, mansurrón de cuatro verónicas que se aplauden. Faena voluntariosa. Unos naturales que no lucen porque el toro se queda en la suerte. (Aplausos). Sigue muleteando con voluntad y valentía, pero el toro se cae y la faena se deslució. Un pinchazo hondo y el toro dobla. (Ovación y saludos. Pitos al toro en el arrastre).

En el último de la tarde, con más cuernos que sus compañeros, pero mansurrón y huido, lo para con unos lances buenos. Faena de alifio, doblando por bajo al de Montalbo para dos pinchazos, media estocada y descabello. (Aplausos).

EL PARTE FACULTATIVO

Una hora después de terminar la corrida fué facultado el parte facultativo que dice que Manolete sufrió una herida por asta de toro situada en la cara anterior del tercio superior del muslo derecho que, interesando piel, tejido celular, rompe la vena safena y la aponeurosis femoral penetrando en los músculos abdominales en los cuales ocasiona grandes destrozos, formando una trayectoria de 20 centímetros hacia arriba, atrás y afuera que contornea la vaina de los vasos femorales. Pronóstico grave. El Doctor Giménez Guinea.

Terminada la operación que fué hecha a Manolete con anestesia local y que el diestro sorbió con gran ánimo y conversando con su cuadrilla y amigos, fué trasladado en una ambulancia al Sanatorio de Santa Teresa en el Paseo del Cisne. A las diez de la noche, el diestro se encontraba en buen estado y sin fiebre.—(CIFRA)

MAQUINAS DE COSER
ALFA
"Tenga valor la mujer y plantará viñas; ame el trabajo, y acrecentará su casa."
Al elegir "ALFA" estos temas para su propaganda, busca el más fino elogio para sus máquinas.
No son ellas el instrumento propio de la laboriosidad y el ahorro de la mujer?
¿No es el ahorro un elemento de bienestar familiar?
CONCESIONARIO PARA GALICIA:
JESUS LAGO Y LAGO
EXPOSICION Y VENTAS:
Feijóo, 13 y 15 **La Coruña**
SUCURSALES: El Ferrol del Candillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. — Agentes en todos los partidos judiciales
CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

EL DEPORTIVO VENCIO AL GRANADA POR DOS TANTOS A UNO

Fué el único equipo que obtuvo la victoria en campo ajeno Por 1-0 perdió el Celta en Casa Rabia, frente al Español Amplias derrotas del Betis, en Bilbao, y del Zaragoza, en Sevilla

(CRONICA TELEFONICA ESPECIAL PARA LA HOJA DEL LUNES)

GRANADA, 27.—El Granada, con un equipo en el que apenas cuenta con los once titulares justos y unos reservas que bajan mucho en calidad, en relación con aquéllos, cometió el grave error de concertar un par de partidos amistosos con el Málaga, que dejó el conjunto de los Carmenes con unas bajas imposibles de cubrir regularmente. Unamos a este cuadro inicial la actuación desastrosa de Uria, falta de voluntad, de facultades, sin control del balón y con entregas tardías, y se comprenderá el naufragio del equipo granadino.

Pero todo no puede restar mérito alguno al Deportivo coruñés, que alcanzó un triunfo muy justo. En los noventa minutos de juego dieron los forasteros una excelente sensación de equipo acoplado y con mejores hombres que el Granada, sobre todo que el Granada de hoy, con muchos de sus elementos sin poder alinear y unos suplentes que no cubren, ni con mucho, las ausencias. Únicamente el entusiasmo podía haber salvado al equipo de casa, y para ello el público no regateó sus voces de aliento, pero en Uria se estrellaba toda la buena voluntad. En el equipo local, superó la línea defensiva a la media, y en el ataque destacaron por su voluntad Marín y Conde, y la inmejorable forma de Trompi, que creó muchos momentos de peligro para la meta de Acuña y remató el único gol de los granadinos.

El Deportivo realizó un juego muy ligado y rápido, aprovechando muy bien los fallos de sus contrarios; en todo momento dieron los coruñeses la sensación de que la victoria no podía escapárseles. Acuña, muy bien y seguro bajo los palos. La defensa muy ágil, con más experiencia en Portugués y mayor eficacia en Pedrito; excelentes los medios, sobre todo Bienzobas, que destruyó mucho juego y lanzó a sus hombres con tenacidad sobre el área granadina. En la delantera, Paquirri y Caballero fueron los mejores, moviendo el ataque a la perfección.

Todos los tantos fueron hechos en la primera parte. A los 24 minutos, marcó Paquirri, al desviar al ángulo un balón que se disponía a detener el portero granadino; a los 32 minutos, Caballero, al sacar una falta con que fue castigado el equipo local, logró el segundo para los forasteros, y a los 35 minutos, Trompi avanzó desde el centro del campo, pasó a Marín, éste a Conde y el pase de éste a Trompi fue rematado a la red.

En el segundo tiempo, los coruñeses se dedicaron a mantener la ventaja adquirida, replegándose ordenadamente. La defensa granadina llegó a rematar a la portería contraria, pero nada pudieron los locales ante la bien organizada defensa contraria, que destruyó todo. Así, el tiempo transcurrió, terminando el partido con la victoria del Deportivo.

Vilalta siguió el juego de cerca y pudo señalar la falta más insignificante. En suma, hizo un buen arbitraje.

Como resumen, repetimos que fue justo el triunfo del equipo coruñés, porque jugó con más competencia y aplomo que el Granada. En éste faltó toda ligazón y tuvo la desgracia de que su delantero centro diese una pobrísima impresión en este primer partido de Liga.—L.

Masíde, Bonet, Sierra; Marín, Trompi, Uria, Conde, Muñoz.

Arbitro: Vilalta.

El conjunto local no ha gustado a los aficionados, si bien hay que destacar la alineación de varios de sus reservas por las lesiones de los titulares en los partidos amistosos con el Málaga. Por líneas, la defensa estuvo segura, así como la media. La delantera, en cambio, se encontró muy debilitada y en ella sólo jugaron dos: Marín y Trompi. Conde ha afojado, y Muñoz es una inutilidad. Uria tuvo que salir del campo por orden del entrenador.

El Coruña ha causado una grata impresión. Practica un juego precioso, con largos desplazamientos a los extremos. Lo mejor fue la línea media, que mandó en el campo. La delantera juega comprometida, entendiéndose perfectamente, pero no prodiga el tiro.

Comenzó el partido a las tres con nerviosismo por ambos bandos. El primer tanto fue marcado a los veinte minutos. Guimeráns corre bien la línea y centra; recoge Paquirri que aprovecha la salida del guardameta granadino para introducir el balón en la red. Diez minutos más tarde es castigado el Granada con un golpe franco. Lo lanza Caballero, colocado, con virtiéndolo en el segundo gol. El Granada reacciona y a los dos minutos consigue el único a su favor, marcado por Trompi de cabeza al recoger un buen servicio de Sierra.

En el segundo tiempo, el peligro va a las dos puertas; pero las defensas respectivas logran anularlo todo. Acuña hace muy buen partido. El Granada se desconcertó en esta segunda parte, sobre todo por causa de Uria. Finalmente, el Coruña se puso a la defensiva, destruyendo todo el juego adversario. Terminó el partido con el resultado de dos a uno en favor de los visitantes.—(ALFILL).



Paquirri



CABALLERO

El Ferrol venció al Real Gijón por 4-1, en el Inferniño

EL FERROL DEL CAUDILLO, 27.—A las cuatro de la tarde jugó en el Inferniño el partido correspondiente a la segunda división de la Liga, entre los equipos del Club Ferrol y Real Gijón. El campo, a pesar de la lluvia que cayó casi incesantemente durante todo el partido, estaba lleno de público. Comenzó el partido con un amplio dominio local, se vio ligeros escapadas de los gijoneses. El Ferrol se impone, y a los 17 minutos de juego, en un acoso de los departamentales a la portería forastera, Carnero marca el primer tanto para su equipo. El Gijón brega con entusiasmo para conseguir el empate, y fruto de la presión que ejerce son tres saques de esquina contra el Ferrol, sin resultado; a los 27 minutos, en un avance ferroviario, Toro cede un balón a Barón y éste de un tiro magnífico desde larga distancia, marca el segundo tanto local. El Ferrol se crece y avanza rápido, registrándose un buen tiro de Barón, que desvía el portero gijonés a esquina. Con dominio de los locales se llega al final del primer tiempo.

La segunda mitad comienza en medio de gran nerviosismo por ambas partes. Se imponen los departamentales y apenas han transcurrido cuatro minutos cuando Portas se hace con el balón, centra y remata. Carnero de un tiro magnífico, que bate por tercera vez a Leicea. Hecho el saque, Carnero, en una jugada personal, consigue el cuarto y último tanto de los ferrolanos. Sigue el dominio local y se tiran dos corners, contra el Gijón, sin resultado. Los forasteros buscan con gran entusiasmo el gol del honor y lo consiguen a los 27 minutos, por mediación de Mijares.

Los equipos alinearon: FERROL: Moreno; Calche, Prat; Ferreiro. Vicente, Herpdes; Portas, Barón, Carnero, Toro y Gené. GIJÓN: Leicea; Ceballos, Slón, Luis, Marculeta, Cervigón; Calleja, Gundemaro, Mijares, Bachiller y Pin. Del Ferrol estuvieron bien todos. Del Gijón destacaron Bachiller, Pin, Mijares y Cervigón. El arbitraje de Meácon muy bueno. — METRAS.

I JORNADA DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Real Madrid. 3 — C. F. Barcelona. 0.
Granada C. F. 1 — Deportivo Coruña. 2.
Sevilla C. F. 6 — Zaragoza, 0.
Atlético. 5 — Real Betis. Balompié. 0.
Real Oviedo. 4 — Deportivo Castellón. 1.
Deportivo Español, 1 — Real Club Celta. 0.
Valencia. C. F. 3 — Atlético Aviación. 0.

SEGUNDA DIVISION

Primer Grupo

Barcelado. 3 — Real Valladolid. 3.
Club Ferrol. 4 — Real Gijón. 1.
Cultural Leonesa. 4 — Deportivo Salamanca. 2.
Real Santander. 3 — Club Arenas. 3.

Segundo Grupo

Osasuna. 3 — Real Sociedad. 2.
Tarrasa. Sabadell (aplazado).
Deportivo Alavés. 1 — Ferroviaria. 1.
Constancia. 2 — Gerona F. C. 1.

Tercer grupo

Real Murcia. 3 — Deportivo Alavés. 0.
Xerez C. F. 1 — Hércules Alicante. 0.
Elche C. F. 1 — Cádiz C. F. 1.

El Celta perdió en Barcelona, por 1-0, después de jugar un excelente partido

BARCELONA, 27.—Español, 1 (Macala); Celta, 0.
Arbitro: Sánchez Orduña.
Alineaciones.—Español: Martorell; Teruel, Elías; Arasa, Bernet, Llimós; Macala, Jorge, Juncosa, Iruburo, Bosch. Celta: Bermúdez; Deva, Pica; Trujillo, Alvarito, Sabiña; Venancio, Agustín, Del Pino, Yayo y Victoriano.
El encuentro tuvo tres fases: la primera, lucida de juego, sobresaliendo el desarrollado por el Español; la segunda, la lista interminable de fallos, y la tercera, los cinco minutos finales, de juego de verdadera competición.

Escoge el Español y sacan los visitantes, que se lanzan sobre la portería local, pero Teruel despeja y entonces el ataque es sobre la puerta forastera. Los célticos dan muestras de nerviosismo ante el acoso, pero la defensa corta eficazmente. El dominio es alterno y las jugadas se desarrollan en ambas puertas. Los medios forasteros juegan un poco

E. PURCALLAS
OCULISTA
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 4 A 7
Arzobispo Lago, 8, segundo
(Detrás del Palacio de Justicia)



FABRICA
de coches de niño
Avenida de Chile, 15. Teléfono, 2113
REPARACIONES
NIQUELADO Y COBRADO

Crónica de Alfíl

GRANADA, 27.—Deportivo Coruña, 2 (Paquirri, Caballero); Granada, 1 (Trompi).
Alineaciones.—Coruña: Acuña; Pedrito, Portugués; Molaza, Bienzobas; Reboredo; Guimeráns, Caballero, Paquirri, Cuca, Chao.
Granada: Mate; Millán, González;

MAQUINA DE ESCRIBIR
de oficina y otra portable vendo.
Verlas: Real 28-2.

retrasados y ello da lugar a que los extremos locales se luzcan en sus avances. No obstante, en una combinación de los medios y delanteros, Del Pino se introduce en los dominios de Martorell y éste se ve obligado a hacer una parada de gran estilo. Los célticos se acoplan cada vez más y fuerzan repetidas veces la defensa local. Bermúdez se ve obligado a ceder el primer corner a los 20 minutos de juego, que es sacado sin consecuencias. Se llega al descanso con el resultado de empate a cero, habiéndose tirado cuatro saques de esquina contra el equipo visitante.

En la segunda mitad, empieza el juego con un fuerte avance de los locales y Bermúdez es ovacionadísimo en una magnífica intervención. Sin dar lugar a que cojan el balón los españolistas, el Celta inicia un ataque que pone en situación apurada, reiteradas veces, a Martorell. Los locales no se amilanar y destaca Jorge, que es el más eficaz de la delantera, pero falla ante Bermúdez una pelota a tres metros de la portería. Poco después, el propio Jorge recibe un centro de Bosch y por demasiada codicia no consigue marcar, cuando Bermúdez estaba totalmente batido en el suelo.

A los cuarenta minutos de juego de esta segunda parte, marca el Español su tanto. Un avance del Celta lo detiene el medio Bernet, que pasa a Juncosa. Este, adelantado a Macala, que como una flecha lanza un estupendo tiro que bate a Bermúdez. Es el único gol de la tarde que el público recibe con gran entusiasmo. A partir de este momento, el partido cobra gran interés y se desarrolla un juego vistosísimo, pues todos los jugadores se emplean con gran conciencia. En este tiempo se tiraron seis saques de esquina contra los forasteros. Por el Celta destacó el ala izquierda, más rápida que la derecha. Los medios, muy bien, cortando a la perfección. La defensa, muy espectacular y segura, y un meta que hizo un partido muy bueno. Por el Español, el trio defensivo fue lo más destacado. Los medios, muy bien acoplados y con acierto en los momentos de apuro. El debutante Bernet, hizo buenos cortes, pero escasos servicios. De la delantera, sólo destacó Jorge. Iruburo, no desentonó, pero Juncosa se vio pequeño ante sus contrarios. En resumen, puede decirse que fue un partido que dió un resultado equitativo.—(ALFILL).

LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA

HORARIO

DE ONDAS CORTAS

Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 14.00 a 14.14	19,74	de 18.30 a 18.45	24,73	de 0.30 a 0.45	48,47	de 3.00 a 3.15	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38
de 14.00 a 14.15	16,89	de 22.00 a 22.15	29,16	de 1.00 a 1.15	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 3.15 a 3.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38
de 15.00 a 15.15	24,73	de 22.59 a 23.02	29,16	de 1.15 a 1.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 4.00 a 4.15	29,16 - 31,09 25,31 - 41,15 y 31,38
de 16.30 a 16.45	20,75	de 0.00 a 0.15	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 2.00 a 2.15	28,45 - 48,86 31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 4.15 a 4.30	29,16 - 31,09 25,31 - 41,15 y 31,38
de 17.00 a 18.20 División Azul	24,73	de 0.15 a 0.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 2.15 a 2.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 5.00 a 5.15	29,16 - 31,38 31,09 y 41,15

DE ONDAS NORMALES

Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 15.00 a 15.15	278,6	de 18.00 a 18.45	278,6	de 21.30 a 21.45	470,2 y 338,6	de 0.30 a 0.45	338,6
de 17.00 a 18.30	278,6	de 20.30 a 20.45	470,2 y 338,6	de 23.30 a 23.45	470,2 y 338,6	DL = Días laborables. + = Sin noticias.	

Informes: "ALEMANIA" - Alcalá, 42 - MADRID

DEPORTES

IMPRESION

Ya estamos otra vez en plena faena. Y no podemos quejarnos de los principios, porque el Deportivo acaba de iniciar por la puerta grande su segunda temporada de primer divisionario. Han sido los coruñeses los únicos que han triunfado en campo contrario y frente a un enemigo nada pequeño, porque el Granada en los Camerones era rival de muchísimo cuidado. Sin embargo, el conjunto deportivista produjo una magnífica impresión en Granada, y lo que vale mucho más, arrancó dos excelentes puntos, que han de tener un considerable valor a lo largo del torneo iniciado ayer. La afición coruñesa, no hay que decirlo, acogió con visible satisfacción el favorable resultado de su equipo favorito y ya se frota las manos ante el próximo partido que va a presenciarse en Riazor, donde el Deportivo acreditará su valía frente al Madrid.

Los demás resultados de la primera división acusan normalidad, en cuanto a la adjudicación de puntos, si bien no lo es tanto en lo que se refiere a goles marcados. Es, por ejemplo, honroso el resultado obtenido por el Celta en Barcelona, ante un Español en muy buena forma, y un poco elevado el tanteo recibido por el Atlético Aviación en Valencia. Lo del Sevilla, es cosa a que el equipo de Campanal nos tiene acostumbrados; pobre del que lo tenga como rival en los comienzos de la Liga. Después se aplaca mucho y se queda en lo que es razón. Dura lección también la del Betis. Los dos reingresados en la primera división no han sido muy bien recibidos que digamos. Por lo demás, sólo queda por anotar los buenos comienzos del Madrid y del Oviedo, frente a dos rivales de peso, especialmente los campeones de Copá.

En segunda división, señalemos el holgado tanteo obtenido por el Club Ferrol frente al Real Gijón, considerado fundamentalmente como uno de los aspirantes más serios al ascenso. Ello acredita la buena forma de las huestes de Planas, de las que hay mucho que esperar.

Quedamos, pues, en que la temporada no se nos presenta mal. En conversación telefónica que sostuvimos con Granada se nos confirmó que el Deportivo es un equipo perfectamente acoplado y que sabe desplegar su ataque y replegarse cuando las circunstancias lo aconsejan, todo en perfecto orden. "Además de los dos puntos —nos dijeron— os habéis sacado la espina de la temporada anterior." — C.

El Oviedo venció al Castellón en un partido muy duro

OVIEDO 27.—Oviedo, 4. — (Chás, Emilin, Herrerrita, Antón). Castellón 1 (Basilio).

Alineaciones.—Oviedo: Sión; Ricardo, Pena; Campos, Diestro, Sirio; Antón, Dindurra, Chás, Herrerrita, Emilin.
Castellón: Nebot; Beiges, Melochón; Santacatalina, Enrique Santolaria; Ruano, Hernández, Basilio, Elzo, Pizá.
Ábitro: Sr. Iturralde.

Los primeros diez minutos son de dominio local y la delantera realiza una verdadera exhibición, que llega, como y cuando quiere a los dominios del Castellón. Nebot se ve obligado a jugarlo todo para salvar situaciones difíciles. Esta presión no produce resultados prácticos. A los 20 minutos hay un incidente. Hernández pega una patada a Herrerrita. Este devuelve la agresión e Iturralde le llama la atención, pero no pasa nada. El partido se endurece y la leña se prodiga ante la pasividad del árbitro. A los 25 minutos llega el primer gol. Saca Campos una falta y Chás, de cabeza, obtiene el tanto. A la salida de un saque de esquina, Herrerrita pega una patada a Enrique, que tiene que ser sacada en brazos y no reaparece hasta los diez minutos de la segunda parte. A los 35 minutos, Herrerrita pasa a Antón, éste se interna y desde la misma raya de córner tira un centro cerrado que Emilin lleva a las mallas. Con 2-0 termina la primera parte.

El segundo tiempo es de parecidas características. La leña, sigue abundando y los jugadores se preocupan más de guardar los tobillos que de construir juego. Reaparece Enrique, que ocupa el puesto de extremo izquierdo. Una falta contra el Oviedo es tirada por Santolaria y Basilio remata a las mallas. Dos minutos más tarde Herrerrita bate a Nebot, por tercera vez, Santolaria sufre un encontronazo con Diestro y es retirado para volver luego. Una falta contra Herrerrita es castigada con penalty. Lo tira Antón, rechaza Nebot y el mismo Antón remata a las mallas. Con 4-1 termina el encuentro. Se tiraron 9 córners contra el Castellón y dos contra el Oviedo. El arbitraje de Iturralde, desacertado.—(ALFIL.)

Amplia victoria del Atlético bilbaino sobre el Betis

BILBAO, 27.—Atlético, 5 (Panizo, Duque, Iriondo, Viar y los del Betis); Betis, 0.

Alineaciones.—Atlético: Lezama; Arqueta, Mieza; Ortiz, Celaya, Urra; Iriondo, Panizo, Duque, Viar, Elices.

Betis: Paquillo; Cabezas, Pardo; Antúnez, Gómez, Cox; Saro, Becós, Muruga, Díaz, Pitillo. Árbitro, Corpas, guipuzcoano, que estuvo bien.

Tiempo lluvioso. En el primer tiempo dominó más el Atlético, pero el juego tenía a nivelarse. En el segundo tiempo, tuvo un rato de dominio el Betis, pero, sobre todo, la fase final fué de completo dominio de los bilbainos. Los sevillanos dominaron a base de combinaciones cortas, pero sin que su delantera mostrase eficacia cerca de la meta. Lo mejor del Betis fueron los dos defensas.

En el Atlético falló bastante la línea media, en el primer tiempo, excepción hecha de Urra. Los mejores del Atlético, Panizo, que llevó la línea maravillosamente, y Arqueta, que hizo una defensa espléndida, salvando un tanto que era seguro en una salida de Lezama.

El primer tiempo terminó con el resultado de dos a cero. El primer tanto se produjo a los veintidós minutos a consecuencia de un golpe franco sacado por Celaya, que dio lugar a un centro cerrado de Elices y los mismos del Betis lo metieron dentro. Diez minutos después, marcó Panizo el segundo tanto, trabajado personalmente tras una serie de jugadas muy bonitas.

En el segundo tiempo, a los veinte minutos, un centro de Elices lo desvió Duque, marcando el tercer tanto. A los 42 minutos, en un pase de Panizo a Iriondo, que estaba internado, éste tiró cruzado y consiguió el cuarto tanto. Cuando solamente faltaba un minuto para terminar el partido, fué rechazado por el portero un tiro de Panizo; recogió Viar, que se había puesto de extremo por estar lesionado, y marcó el quinto y último tanto. Se tiraron cinco córners por cada parte. El partido, en conjunto, no fué de mucha clase y si un poco aburrido.—(ALFIL.)

CONCURSO DE LA HOJA DEL LUNES DE LA CORUÑA PATROCINADO POR LA CASA ARVIK

Segundo partido de Liga DEPORTIVO MADRID
Resultado del primer tiempo: Deportivo Madrid
Marcaren por el Deportivo (Nombres y número de tantos de cada uno)

Rémite Don que vive en calle Núm. RONES ARVIK 12 CALIDADES — 12 PRECIOS

ADJUDICACION del premio de nuestro concurso deportivo

Durante toda la semana hemos venido recibiendo ininidad de boletines para nuestro concurso deportivo. Hasta el viernes, había una diferencia de varios centenares de resultados favorables al Granada, pero desde dicho día a la noche del sábado, comenzaron a llegar en cantidad abrumadora los boletines dando como vencedor al Deportivo. Hecha la clasificación previa, encontramos muchos resultados exactos con el del partido e incluso bastantes que indicaban a los dos autores de los tantos, Paquirri y Caballero, pero únicamente uno lo ha completado con el resultado exacto del primer tiempo, y es el enviado por don LUIS OJEA HERRERO, que habita en La Coruña calle de Santa Lucía número 28, primero. Este señor puede pasar por nuestra redacción, después de las cinco de la tarde, para recibir el premio; es decir, las CIEN PSETAS. ¡Ehorabuena, amigo!

Advertimos a los señores que nos envían boletines de fuera, que pueden mandarlos en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos, como impresos. Recordamos que el plazo de admisión de boletines en nuestra Redacción (Rubine, 10, primero) termina el sábado a las doce de la noche.

CICLISMO Plans revalida el título de campeón de velocidad de velocidad

MADRID, 27.—El corredor ciclista Juan Plans, ha revalidado esta mañana su título de campeón de España de velocidad, en la reunión celebrada en el velódromo de la Ciudad Lineal.—(ALFIL.)



Exclusiva OMEGA
Royal Castro 1 y 3-P 1789
LA CORUÑA

RON Viejo CUBANO Solera
RON ARVIK

RON CORRIENTE - CLARO NUM. 1
RON CORRIENTE OSCURO NUM. 2
RON ARVIK Selecto - CLARO
RON ARVIK SUPREMO
— 12 RONES EXCELSOS —
ECONOMICOS — CAROS
SIEMPRE CON EL CAFE

Victoria del Madrid sobre el Barcelona por 3-0

MADRID 27.—Real Madrid, 3 (Arbiza, 2 y Alsúa).— C. F. Barcelona, 0.

REAL MADRID: Marzá; Mardones, Arzapégui; Huete, Rovira, Ipiña; Alsúa, Alonso, Arbiza, Moleiro, Botella, C. F. BARCELONA: Argila; Zabala, Curta; Raich, Rosalench, Sierra; Bencourt, Escolá, César, Balmaña, Bravo.

Arbitró el encuentro el colegiado asturiano señor Fombona. El encuentro entre madrileños y catalanes comenzó de forma muy aparatosa, por sus principios. El aficionado ingenuo llegó a creer que presenciaba un encuentro de historia, y he aquí que pasados los primeros quince minutos de juego, movido e interesado, el partido decayó en calidad y aquello fué un poco insoportable y aburrido.

El partido tuvo fases completamente distintas: comienzos de tiempo de dominio abrumador del Madrid, para dejar poco a poco imponerse a los jugadores forasteros, para terminar otra vez con la imposición de juego madrileña.

El primer tanto lo marca el Madrid a los siete minutos de juego por medio de Arbiza, al rematar una falta sacada por Huete. El segundo gol lo marca Alsúa, a los siete minutos del segundo tiempo. Ipiña pasa sobre Alonso, el cual deja pasar la pelota a su extremo y éste cruza un fuerte tiro que da en el poste y entra, y un minuto antes de terminar el partido, Arbiza recibe un pase adelantado de Moleiro y bate a Argila.

Del Madrid han realizado un buen encuentro Ipiña y Huete y después Moleiro.

En el Barcelona como en el Madrid ha destacado la línea media: Raich, Rosalench, Sierra, más, el defensa Zabala y el guardameta Argila.

El arbitraje del Sr. Fombona, magnífico, y del estado del terreno de juego no cabe nada que decir, porque si manifestamos que es el mejor de España, no nos equivocaremos nada. Se ha ensanchado y alargado el terreno de juego y la nueva siembra, ha dejado como una alfombra el bien cuidado césped del campo de Chamartín.—(ALFIL.)

El Gobierno francés modifica su composición

VICHY, 27.—Ha sido modificada la composición del Gobierno francés por decreto firmado por el Mariscal Pétain, publicado en el Diario Oficial de hoy. Modifica este decreto el de 18 de abril del corriente año, y en su artículo único dice: Son nombrados Secretarios de Estado cerca del Jefe del Gobierno Fernando de Brinon, embajador de Francia, y el Almirante Platon. Quedando suprimido el tercer Secretario de Estado cerca del Jefe del Gobierno, sea en el cargo que desempeñaba Benoist Méchin.—(EFE)

No es posible tolerar una guerra cada 20 años

Eso dijo Eden en Coventry

LONDRES, 27.—"Esta vez hemos de acabar de una vez para siempre", ha dicho el Ministro de Negocios Extranjeros británico, Eden, en un discurso pronunciado en Coventry, ante dos mil miembros del Servicio de Defensa Pasiva. "No es posible admitir—agregó— que cada veinte años se repita una guerra y la Gran Bretaña y las naciones unidas estén dispuestas a que no suceda". Nadie puede saber a juicio del ministro si la lucha actual va a ser o no de larga duración y también sería imprudente—dijo—no estimar en su justo valor la disciplina y la sumisión del pueblo alemán. "Debemos afrontar la lucha con la impresión de que es posible que dure un año, de tiempo y con el firme propósito de proseguirla hasta el fin, con objeto de que la Gran Bretaña y el mundo entero puedan vivir tranquilos y seguros.—(EFE)

El A. Aviación dominó más, pero perdió frente al Valencia por 3-0

VALENCIA, 27.—Valencia, 3 (Amadeo, Mundo, 2); Atlético Aviación, 0.

Alineaciones.—Valencia: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Bertoli, Iturraspe, Lejí; Epi, Amadeo, Mundo, Asensi, Gorostiza.

Atlético Aviación: Martín; Mesa, Xata; Gabilondo, Germán, Machin; Adrover; Domingo, Mariano, Campos, Vázquez.

Arbitro, Arribas. Con un lleno absoluto, en el campo de Metalla, se ha celebrado el partido de Liga entre los equipos del Valencia y Atlético Aviación.

Hace el saque de honor la señorita Alvarez Arenas, hija del capitán general de la región, que es obsequiada con flores.

En la primera parte se ha visto fútbol de buena calidad. Atacó más el Atlético Aviación por el gran juego de su

COÑAC ROSON

línea media, pero sin tirar a la puerta la delantera. El Valencia ha acusado un mayor desentrenamiento, pero conserva las características de eficacia ante la puerta contraria, que le han valido el título de la temporada pasada. El primer tanto lo hizo Amadeo, de un tiro raso y colocado a un pase de Epi, a los siete minutos de la primera parte. El segundo, a los 34, marcado por Mundo a un pase de Asensi, con un tiro raso y de muy lejos colocado.

En la segunda parte, el juego ha acusado las mismas características que en el primer tiempo, con mayor dominio del Atlético Aviación, cuya línea media ha realizado un gran partido; pero la delantera ha continuado demostrando su ineficacia ante la portería. Por el contrario, el Valencia, con menos ocasiones, ha sabido buscar el sitio y el momento oportunos para marcar. Finalizando el partido, Mundo, en un gran remate de cabeza a un centro de Gorostiza, marca el tercero y último gol del Valencia.

Se han distinguido por el Atlético Aviación la línea media y la delantera, mientras no ha llegado ésta a la portería. Por el Valencia, ha tenido una buena actuación Epi, mientras ha jugado de extremo, siendo el mejor de los veintidós. Se han distinguido además, Elizaguirre en la puerta, Bertoli en la línea media y Mundo en la delantera. Hizo mal partido Gorostiza, que ha sido abucheado por el público.—(ALFIL.)

El Sevilla comienza la Liga con su goleada tradicional

SEVILLA 27.—Sevilla, 6 (Campanal, Berrocal, Pepillo 2, López y Mateo).—Zaragoza, 0.

Alineaciones.—Sevilla: Bustos; Joaquín, Villalonga; Alconero, Félix, Mateo; López, Pepillo, Campanal, Raimundo, Berrocal.

Zaragoza: Lerín; Sicart, Garig; Amestoy, Soldadredo, Matamala; Ruiz, Gonzalvo, Martínez, Catalá, Víctor y Aldana.

Arbitro: Tamarit.

Con buena entrada se celebra el primer partido de Liga. Después de unos minutos de tanteo, Campanal, a los 21 minutos, abre el marcador en un magnífico tiro a la media vuelta. Domina el Sevilla. Félix sufre un encontronazo y se retira breves momentos; Pepillo baja a la línea media. Hay un centro de López que Berrocal aprovecha para marcar el segundo gol, a los 35 minutos de juego. Con dos a cero termina el primer tiempo.

En la segunda parte, continúa la presión sevillista. El equipo forastero da la sensación de algún egoísmo. Vuelven los sevillanos a marcar a los 10 minutos, pero el tanto es anulado por fuera de juego. Igualmente se anula otro por la misma causa. A los 25 minutos Pepillo recibe un centro de López y marca el tercero. Los locales juegan con mucho brio. El mismo jugador continúa el cuarto tanto al rematar un centro de Berrocal. Cuando faltan 10 minutos para terminar, López marca el quinto al recibir un servicio de Berrocal y poco después Mateo logra el sexto.

El arbitraje de Tamarit no ofreció dificultades.—(ALFIL.)

CLINICA QUIRURGICA DEL DR. RAMALLAL CIRUGIA GENERAL Fisió y mecanoterapia. Onda corta. Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)

COÑAC "EMPERADORES" J. RUIZ Y CA. JEREZ

MAÑANA publicará AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el Periódico de mayor circulación en Galicia

DISCURSO DE VON RIBBENTROP

(Continuación de primera plana)

Don y el Volga, así como la Crimea y ciertas partes del Cáucaso, pomen en manos de los alemanes los territorios más fértiles de la Unión Soviética y la priva de las dos terceras partes de su trigo y su ganado y de casi toda su producción de azúcar".

En cuanto a las pérdidas de primeras materias vitales para la U. R. S. S. el ministro de Negocios Extranjeros declaró que no son menos catastróficas, pues entre ellas figuran las de mineral de hierro y antracita, que representan del setenta al setenta por ciento de la producción total, y las de mineral de manganeso que se elevan al noventa y cinco por ciento, poniendo así en grave peligro la fabricación de aceros de calidad. Destacó especialmente el ministro el hecho de que la Unión Soviética se aproxima cada vez más al límite de su extenuación, tanto en lo que se refiere a las reservas humanas como al aprovisionamiento en materias primas y productos alimenticios. A todo esto hay que añadir un factor de importancia decisiva y es que se encuentra gravemente amenazado el noventa por ciento, aproximadamente, de la producción petrolífera de la Unión Soviética. Ya no es posible el transporte de petróleo del Cáucaso por el Volga, dominado por las fuerzas alemanas, ni por los caminos de hierro más importantes, y no hay que olvidar que un Ejército moderno no puede operar si se encuentran por decirlo así, inválidos, cuando carecen de ese producto. No puede abrigarse la más pequeña duda de que un país que ha sufrido pérdidas de esa importancia, ha llegado al límite de su resistencia.

El segundo frente

Se ocupa a este respecto el ministro de Negocios Extranjeros de la ayuda material facilitada a la Unión Soviética por Inglaterra y los Estados Unidos y expresa la certidumbre de que los anglosajones, con sus promesas, tratan solamente de que los Soviets efectúen nuevos sacrificios. Los Soviets—añadió—no se muestran muy satisfechos de esta actitud, ya que todos los convoyes que se envían a la U. R. S. S. han sido hasta ahora casi totalmente destruidos y, en el porvenir, se continuará haciendo todo lo posible para que no pueda recibir más ayuda. El hecho de que la U. R. S. S. no reciba la ayuda material prometida, le ha obligado a exigir de un modo enérgico, un ataque de diversión por parte de los anglo-norteamericanos. Churchill habló en Moscú de un "segundo frente" y a esto obedeció que se pusiera en escena el desembarco de Dieppe; pero las tropas alemanas se encuentran dispuestas y preparadas para hacer fracasar todas las tentativas de esta índole, que, en ningún caso—es inútil tratar de engrasarse—servirán para aliviar la situación de Rusia. Alemania y sus aliados son en la actualidad tan fuertes que los intentos de constituir un segundo, un tercero o un cuarto frente, no pueden en modo alguno evitar la parálisis de la Unión Soviética.

A los éxitos obtenidos en Europa y en África, en el curso del segundo año del Pacto Tripartito, hay que añadir los éxitos gigantescos de las flotas y de la aviación de las potencias firmantes de aquel Pacto en la lucha que sostienen en todos los mares del mundo. Declaró Von Ribbentrop que tiene la convicción de que las potencias del Pacto Tripartito han

"ANGEL DE LA GUARDA"
donativos para esta institución se reciben en Cantón Grande, 24-3. Secretaría, La Coruña

FINO QUINTA
FINO COQUINERO
FINO OSBORNE

Eros tipos de vino que han dado universal renombre a la marca:

OSBORNE

Doctor García Sancho
Medicina general, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
P. de S. Andrés, (La Espuma) Tel. 2750

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
C/ruja de la Especialidad
Plaza de Galicia 22. (Edificio Cortés)
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

hundido, en el curso del pasado año, el doble, y acaso más, del tonelaje comercial que los ingleses y norteamericanos han podido construir en ese período de tiempo. Las potencias del Pacto se encuentran en condiciones de hundir cuantos barcos mercantes puedan construir sus enemigos.

La cuestión de los transportes, lo mismo que la construcción de nuevos barcos, constituye forzosamente un problema, cada día más difícil de resolver, para nuestros enemigos, pues las potencias del Pacto Tripartito les llevan la delantera en la destrucción y así continuarán mientras dure la guerra. Frente a los ciento noventa millones de hombres, en numerosos reductos de Inglaterra y Estados Unidos, entre los cuales se reclutan obreros especializados de esos países y a los que hay que añadir los existentes grandemente disminuidos de la Unión Soviética, las potencias del Pacto Tripartito disponen de una reserva humana que se eleva, aproximadamente, a cuatrocientos cincuenta millones de hombres. La proporción no puede ser más favorable a estas potencias.

Situación estratégica ventajosa

En estas condiciones, estamos autorizados a pensar que Italia, Alemania y Japón que disponen de los más grandes centros industriales y de armamento del mundo y de la casi totalidad de los astilleros marítimos de Europa y Asia, no solamente han alcanzado el nivel de producción de guerra de sus adversarios, sino que lo han sobrepasado. Además, la situación estratégica de las potencias del pacto tripartito está caracterizada por el hecho de que han conquistado en todas partes posiciones militares inexpugnables, merced a las cuales se hallan en condiciones, no solo de resistir al adversario, sino de tomar ellas mismas la iniciativa y arrojarle de otras posiciones. En el Este, las fuerzas del Ejército alemán o, allí combaten y las de sus aliados no dejarán respirar al adversario y continuarán asestándole golpes hasta que todo peligro de bolchevización quede eliminado para Europa, de una vez para siempre. En el Mediterráneo y en África, las formaciones germano-italianas no dejarán tampoco momento de respiro a los ingleses. En el Oeste, nuestras fuerzas armadas ocupan desde la Noruega septentrional hasta la frontera española fuertes posiciones y los ejércitos concentrados en el "hinterland" se encuentran dispuestos a ahogar en su germen toda tentativa de desembarco.

La liquidación de cuentas contra Inglaterra

En lo que se refiere a la guerra aérea contra la población civil, el porvenir nos dirá si esta invención, "cuyo honor corresponde exclusivamente a Churchill" fue inspirada bien o mal. Cada bomba, cada hogar destruido y cada muerto no hacen más que conseguir que el pueblo alemán esté, cada vez más, resuelto y decidido a devolver golpe por golpe y a lograr que Europa se vea libre para siempre de las acciones de la Gran Bretaña. Lo mismo piensan los demás pueblos de Europa. Mientras, el primer ministro inglés puede estar seguro de que se cuentan las bombas una a una y de que llegará el momento en que nos ocuparemos definitivamente de la actuación de los aviones británicos sobre Europa.

Además del bombardeo de la población civil alemana, Churchill, en el transcurso de estos tres años de guerra, no ha podido apuntarse en su activo ningún éxito militar. Por el contrario, parece estar reservado el dudoso honor de perder una parte del imperio británico, en provecho de sus enemigos y de su amigo y aliado Estados Unidos. Mientras que este país, falto de preparación militar, se ve obligado a recurrir al "bluff" de una ofensiva, y a las cifras astronómicas de armamento para burlar al pueblo fugitivo, va apoderándose en silencio, una tras otra, de posesiones británicas. Probablemente, llegará el día del despertar y a veces, se tiene la impresión de que los dirigentes ingleses temen ese momento, como si algo les reprochara su conciencia. Puede responderse a Churchill y a Edem, que recientemente han hablado una vez más de la hora de la venganza, que nos acordaremos de ellos el día de la victoria, ya que son los principales responsables de la declaración de guerra de Inglaterra a Alemania. Hemos de desta-

El Congreso Nacional del Frente de Juventudes

Un informe sobre la formación aeronáutica premilitar de la juventud española

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL 27.—Esta mañana, después de una misa se dirigieron los consejeros al Monasterio, el cual visitaron rápidamente, siendo acompañados por el asesor de cultura y arte, camarada Sosa, el cual les explicó las múltiples maravillas que encierra este Monasterio, relacionándolas con el Monasterio, relacionándolas con los y siendo escuchado con la mayor atención e interés por todos los consejeros. Por la tarde, se reunieron los distintos ponencias para aclarar los diversos puntos de vista que cada una ofrece. Seguidamente se reunió el Consejo del Frente de Juventudes presidido por el delegado na-

cional, camarada Eliola, y pasó a informar el Hermano Manuel Rodríguez, director de la "Revista de Mandos". Hizo un breve y acertado resumen de los motivos que indujeron a fundar esta revista, y explicó seguidamente la situación y desenvolvimiento de la misma, así como los fines que cumple de "dar a conocer las órdenes, circulares, y consignas emanadas de la delegación nacional". Pone de relieve el acierto de esta publicación, el que se refleja en la excelente acogida que la han dispensado, no solamente los mandos del Frente de Juventudes sino también los maestros y directores de colegio.

El orden nuevo

A continuación, Von Ribbentrop hizo una crítica de las frases hechas de los que hablan de los beneficios que reservan al mundo y afirmó que el orden nuevo en el espacio de las potencias tripartitas será instaurado sin ellos. Ese orden en efecto, tanto en Asia Oriental como en Europa lo implantarán los pueblos, en unión de sus jefes. Se efectuará la reorganización europea y la nueva Europa será mejor que la anterior. En ella, cada nación ocupará el puesto que le corresponde. Ya es hora de que este continente resurja y viva en una atmósfera de concordia.

Una vez que haya quedado eliminado el bolchevismo y quede descartado el desorden que la actuación de Inglaterra supone, será posible conseguir cualquier resultado, pues Europa marcha ya con paso firme y seguro, hacia un porvenir mejor.

Haciendo un resumen de los hechos acaecidos, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich afirmó que las potencias del pacto tripartito son dueñas de la situación, en todos los aspectos y en todos los órdenes. "Es posible que tengamos que sostener todavía duros combates, pero, estamos preparados para ello por que la guerra de Rusia no ha agotado a los ejércitos aliados, como afirman nuestros adversarios. Los ha hecho, por el contrario, combatientes más fuertes y experimentados.

Preparados en todos los terrenos Europa y Asia Oriental ocupan hoy fortísima posición y esperan a Roosevelt que quiere conquistar esos dos mundos sin barcos, sin soldados experimentados, sin puntos de apoyo, sin experiencia y sin otras muchas cosas. Por su parte, las potencias del Pacto Tripartito se encuentran preparadas y resueltas a todo. Toda tentativa de acercarse a nuestro mundo, por el norte, por el oeste, por el este o por el sur constituirá para nuestros enemigos una hecatombe. En cambio, Alemania, Italia y el Japón, así como sus aliados, infligirán a sus adversarios desde bases bien protegidas, golpes continuos y eficaces, hasta que se declaren satisfechos y comprendan que no tienen nada que hacer en nuestros espacios vitales y extramosiáticos".

El ministro de Negocios Extranjeros del Reich terminó su discurso expresando su absoluta convicción de que el tiempo trabaja ahora definitivamente en favor de las potencias del Pacto Tripartito.—(EFE).

ANALISIS
clínicos, industriales, alimentos, diagnósticos del embarazo, sueros test para determinación de grupos sanguíneos, autovacuna.

RAMON CASARES ALER
San Andrés, 9 Teléfono, 2452

R. HERNANDEZ GIL
S. ANDRES, 35-19

COMPRO ALHAJAS

VINOS FINOS DE MALA
Ollaur y Haro
PUNTA ALTA

FEDERICO PATERNINA
ANQUIRRA

HOMENAJE en Badalona a los excautivos

La Medalla de Oro concedida al Delegado Nacional

BARCELONA 7.—En el ayuntamiento de Badalona se ha celebrado un acto de homenaje a los excautivos y familias de caídos. Asistieron al acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el delegado nacional de Excautivos, y otras jerarquías. Rindieron honores una centuria del Frente de Juventudes y otra de Excautivos. Además de las jerarquías citadas concurrieron al acto todos los excautivos y familias de caídos por Dios y por España vecinos de Badalona o residentes en dicha ciudad antes del Glorioso Movimiento.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento impuso la medalla de oro de la ciudad al delegado nacional de excautivos, marques de la Valdavia, entregándole, asimismo, un artístico diploma de honor en el que consta el acuerdo de la Corporación. La medalla de plata de la ciudad fue impuesta al delegado provincial de Barcelona, camarada Casanova, y al secretario provincial del servicio, camarada Goday. También se impuso la medalla de plata al delegado comarcal de Badalona y al secretario comarcal, y a la bandera de dicha delegación. Luego fue impuesta la medalla de cobre de la ciudad a todos los excautivos y familiares, los cuales desfilaron a continuación por delante de la presidencia del acto, integrada por el jefe provincial del Movimiento y el delegado nacional de Excautivos.

Después pronunció un discurso el camarada Correa, alusivo al sacrificio de los caídos por Dios y por España y al heroísmo de los caídos.

A continuación habló el Marqués de Valdavia, quien dedicó sus primeras palabras como homenaje a los que cayeron por Dios y por España diciendo que por su vida y por su muerte han alcanzado seguramente la bienaventuranza eterna. Continuó diciendo que las familias de los caídos constituyen la principal obligación de la delegación nacional de excautivos, y que cumpliendo lo que el Caudillo ha dispuesto, la delegación nacional velará por los hijos de los que cayeron por Dios y por España. Por último, dirigiéndose a los excautivos les ha pedido que observen en todo momento una conducta digna de la unión que precisan y sea ella la norma que se ofrezca a España y al Caudillo.—(CIFRA.)

El Cardenal Segura inauguró un Seminario Menor en Sanlúcar.—Todos los aviadores de una escuadrilla de la División Azul, propuestos para la Cruz de Hierro

SEVILLA, 27.—El Cardenal Segura, su consuegro y padrino en el bautismo en Sanlúcar de Barrameda, en un edificio de la fundación "Francisco de Paula Rodríguez". Con tal motivo se verificaron solemnes actos religiosos. Después de la misa, que ofició el Prelado, revestido de medio pontifical, el Cardenal Segura dió la bendición, y, finalmente, se celebró una procesión eucarística que hizo la tradicional visita de los cinco altares.—(CIFRA).

SEVILLA, 27.—El comandante de Aviación, Julio Salvador, jefe de la escuadrilla aérea de la División Azul, se encuentra en esta ciudad. Ha manifestado que todos los aviadores españoles combaten en Rusia tan animados y aguerridos como lo hicieron durante la Cruzada nacional. Todos los oficiales del grupo de Aviación que yo mando—dijo—están propuestos para la Cruz de Hierro. Mantienen, además, una estrecha

fraternidad con los aviadores alemanes. El comandante Julio Salvador, actuó en la Cruzada española como segundo de la escuadrilla de García Morato, y se distinguió extraordinariamente por lo que se le concedió la Medalla Militar Individual. Cuando la ofensiva de Cataluña sufrió un grave percance, pero pudo salvar la vida.—(CIFRA).

AVILA, 27.—Como final de las fiestas de la gran semana homenaje de Avila a San Juan de la Cruz, esta mañana ha oficiado de pontifical el Prelado en la Catedral, y a continuación se organizó una magna procesión con la imagen del santo, a la que asistieron las autoridades, formando además en ella todos los estandartes de las cofradías abulenses y las bandas de música municipal y de la Academia de Intendencia. Germinaba el cortejo una compañía de Infantería, que desfiló después ante las autoridades.—(CIFRA).

EL SEÑOR

Don Manuel Ordóñez López
Falleció en el día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Enriqueta Mosquera; hijos Anastasio y Manolito; hermanos don Florencio y don Casimira; padres, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de esta ciudad, acto que tendrá lugar hoy, a las 12:30 y al funeral que se celebrará el día 30 del corriente, a las 10:30 en la Parroquia de San Jorge, por todo lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Riego de Agua, núm. 60-3.^o
GRAN FUNERARIA

Canciones y cantares de Galicia

Por Manuel Santiago Blanco

"Galicia es un pañuelo de olivos y despedidas", parece que quieren hablarle; les pregunto

EUGENIO MONTES.

Eran los tiempos del camino francés. Toda Europa se volcaba en Compostela para asistir a la gran romería de la Cristiandad, desde el caballero teutónico, que aun traía en sus ojos algo del faústico temblor del Valhalla hasta el juglar de la Provenza todo labios y voz, pasando por el fino caballero del Poitou y del Languedoc. En Ostabat se reunían los de Tours y Poitiers y los de Vezelay, con su abadía de largas y espirituales esculturas timpánicas, los de Limoges y Notre Dame de Puy. Borcia era el punto de reunión de los de Tolosa, y San Gills de Montpellier. Todos, después de hacer los jornadas navarras: Sangüesa, Eunate, Olite, La Ribera y el Ebro entraban en el reino de Castilla. Desde las soleadas y dulces tierras provenzales hasta la brumosa e inquietante "Gallicia". El señor Santiago en un fugaz trote blanco a través de las nubes los acompañaba, y esperaba en su santuario.

Pero a lo largo del camino francés trovaba y peregrinaba otra corriente, y más densa, también más diáfana y blanca: como la de un río. Partía de las mediterráneas campiñas provenzales y focaba a su fin en la verde y umbrosa Compostela, cerca del romano Finisterre. Ellos—los juglares—traían en sus labios todo el paisaje provenzal y toda la dulce alegría que desfilaba la naturalista decoración de los capiteles, románicos.

Antes, llegaron los monjes negros que levantaban templos e iluminaban códices en un lento pasar de atardeceres. Ahora, peregrinos, caballeros y juglares trovaban las jornadas del románico camino francés.

Toda España era románica y Galicia con más intensidad todavía. El aire y el ambiente: arcos de medio punto y redondas canchales provenzales. El juglar era requisito indispensable en todas las cortes españolas. Los había en las de Aragón y Navarra. Y en Castilla en la corte del rey Sabio y poeta de las Cantigas. También los hubiera en la corte de su padre.

Flores y hojas, ángeles y aves, que ornamentaban marmóreos capiteles se entrelazaban y abrazaban a la tierra en donde se levantaban las columnas que coronaban. Y el románico se hacía y rehacía. A lo largo del camino francés: Burgos, Frómista, Sahagún, León, hasta Compostela y, con él, la hacía también la poesía provenzal. Aquel hallaba su culminación y concreción definitiva en la gran iglesia compostelana y ésta, vivificada y aireada por las brisas atlánticas, se convertía en la gran poesía gallega de los cancioneros.

La Catedral de Compostela se alzaba en el corazón de Galicia. En las noches "estreladas" y de verano, "o vento da Mahía" hacía suspirar de amor a las duras y delgadas veletas catedralicias, puras como velos de doncellas. Venía del lejano y misterioso mar de Amadis un virgen de quillas cristianas. Se perfumaba en las gándaras y se acercaba en un raudal y espejante galopar sobre los pinarés.

La Colegiata del Sar se columpiaba al viento y la luna verdipalata policromaba su delicioso claustro, verdadera morada del silencio. Se acaraban las hojas y flores de sus capiteles que completaban hácas de columnas delgadas y flexibles como un torrente de agua. Soñaba un sueño verde en la noche armónica como una caja de música y luminosa como un arco iris.

Ahora entre el Sar y el Xallas nacen claustros de pinos con capiteles verdes y habladores al viento que carda sus copos en un débil balanceo y

os pinos fan doce son "esta doce soedade apertase o corazón".

El aire ya trae el mar al que las manos casi palpan, un mar verde y cristal quemado y abrazado por las blancas venas del Tambre y del Ulla. Y la luna resbala en su llanura en una recta sin fin y hace blanquear sus playas.

La enamorada está en la orilla. Suspira apogojada e inquieta ante el mar para ella misterioso. La brisa trenza las aguas y destrenza sus rubios cabellos y más impacientes que sus manos están sus ojos que preguntan y esperan a la vez.

Tiempo ha que el enamorado caballero ha partido como un futuro Amadis buscando mares y tierras. De su ventura nada se sabe. Ante ella las ondas intentan levantarse pero antes de llegar a hacerlo caen sin fuerzas,

Ondas do mar de Vigo!
¿Se vistes meu amigo?
¡E ay Deus! ¿Se verá cedo?
Ondas do mar levado!
¿Se vistes meu amado?
¡E ay Deus! ¿Se verá cedo?
¿Se vistes meu amigo,
o por que eu suspiro?
.....
¿Se vistes meu amado,
por que ei gran coidado?

Las aguas no responden, y si lo hacen es un lenguaje incomprensible para la enamorada que desespera; se curvan y rizan contra las peñas y a lo largo de la playa. Su canción se adelgaza en los labios y se hace más callada y profunda. Ahora más que con sus labios y con su voz, pregunta con el alma y el corazón. La canción se hace más humana y eterna, de tragedia íntima y que siglos después y tan intensamente dirá Rosalía: Unha vez fiven un cravo cravado no corazón y eu no me acordo xa si era aquel cravo

d'ouro, de ferro ou d'amor.

Una canción que se llamará de la morriña, de la saudade o de la nostalgia de amor, de tierra o de ausencia. La cantarán más tarde al pañuelo de despedida del emigrante hacia América, y los ojos, que, en un día de invierno, mirarán al mar, aun más ansiosos que la enamorada del siglo XIII, esperando que estas mismas olas, ahora enfurecidas, entreguen a la tierra los despojos de un destrozado navío o de un cadáver. Y la cantarán los gallegos en las tierras conquistadas por "Os lusitadas" buscando en su frente un sueño de pinos y playas. Es la pena que se clava hasta el fondo y que se expresa sin palabras, a lo sumo en voz baja y en la que nos sumerjimos, casi con morboso placer, tanto que después de no tenernos parece que nos falta algo. Un algo que navega en la bruma e incertidumbre de nuestro "yo" y que al desaparecer hace que nos encontremos como vacíos y faltos de nosotros mismos, como despojados de lo que constituye parte integrante de lo más íntimo de nuestra esencia. Ya lo dijo Rosalía:

"E doum' Dios arrinqueino
Mais ¿quen pensara? despois
xa non sentin mais tormentos
nin supen qu'era dolor;
soupen so que non sei que me faltaba
en donde o cravo faltou,
e seica, seica fiven suidades
d'aquela pena..."

Entonces, el románico traía en sus capiteles alegres melodías provenzales y el Ulla bajaba de las montañas la alegría de vivir de una naturaleza pujante y olorosa. Los penas poco podían vivir en este paisaje, y hasta la misma enamorada no tarda en tener noticias de su caballero y ya piensa en ir a bailar a la iglesia de Vigo y a contemplar las ondas, pero ya con otra cara, más alegremente. Mandad'ei amigo:
ca ven meu amigo:
Eirei, madr', a Vigo.
.....
ca ven meu amigo
e ven san'e vivo
.....
ca ven meu amado
e ven viv'e sano:
E irei madr'e a Vigo.

A la ygreia de Vigo u e o mar salido,
e verá y, mia madre, o meu amigo:
¡E miraremos as dondas!

La canción se ha hecho cantar, y un cantar que sale de los labios con todo la alegría de la vida y compite con el aire en ligereza. Se canta con sana y natural alegría ya en loor de la Virgen ya para celebrar el amor. Un cantar que es todo labios y voz, que se canta con la boca y con los labios y sale oloroso, perfumado y redondo para rodar por la campiña

La riqueza de alma gallega se muestra en una espléndida corriente que llega desde Alfonso el Sabio hasta el Alvaro Cunqueiro de nuestros días con su "Cantiga nova que chaman Riveira":

O río levaba os ollos
dilatado,
pechados de carnes verdes
de nenos rindo pechados
.....
O río levaba os ollos
dilatado,
cortando somas furtivas
de nenos fríos cortando.
.....
Meu amigo foi ruar
ai amor inoite perdía
Os ollos cortados nuos
ai amor! que romeiría.

La Coruña, agosto de 1942.

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Lunes 20 de Septiembre de 1942 Avenida de Rubine, 10. — Teléfonos, 1542 y 1177

VARIOS BLOCAOS Y MANZANAS DE CASAS DE STALINGRADO, TOMADAS AL ASALTO

TOLEDO RINDE HOMENAJE A LA VIRGEN DEL ALCAZAR

Asistieron al acto, el General Moscardó y varios defensores

TOLEDO, 27.— Después del solemne Triduo que en honor de la Virgen del Alcázar se ha celebrado esta noche en la Catedral, actos a los que han asistido el general Moscardó y el Obispo Auxiliar de la Diócesis, se trasladó procesionalmente la imagen desde el templo primado a las ruinas. Figuraban en el cortejo, todos los defensores de la gloriosa fortaleza. Delante de la imagen marchaba la directiva de la Hermandad presidida por el general Moscardó a quien acompañaban el general Tuero, coronel Gutiérrez Casas, Ruiz y Araujo y el viceconsejero de la Hermandad Dr. Vidal y Soler. La imagen de la Inmaculada ante la que se postraron los defensores durante el asedio iba sobre una carroza iluminada que semejava las ruinas del Alcázar, conducida por jefes del Ejército. Detrás marchaba el Obispo Auxiliar de la Diócesis Dr. Martínez González y numerosos jefes y oficiales del Ejército y de la Guardia Civil y el Gobernador Civil de la provincia señor Casanova. Al llegar la procesión a la explanada situada frente a la fachada norte del Alcázar fue colocada la imagen en la puerta principal que fué derribada por la artillería roja. En este momento desde las ruinas de El Alcázar se quemaron bengalas haciendo impresionante espectáculo. La muchedumbre allí congregada cantó la Salve Popular y a su terminación se dispararon morteros y bombas iluminándose simultáneamente una gigantesca Cruz de los caídos y la bandera nacional erigida sobre el mismo lugar del que la intentaron derribar los marxistas en el último asalto a la fortaleza. Con los gritos de "Viva la Virgen del Alcázar", "Viva Franco!" y "Arriba España!" que dió el Gobernador civil terminó el acto. A continuación fué trasladada la Virgen del Alcázar a la capilla instalada en la enfermería donde se organizó una vigilia nocturna y se rezaron diversos rosarios. En el primer turno, lo hizo el general Moscardó, acompañado de su esposa y sus hijos, del general Tuero, coronel Araujo, comandante médico señor Peláyo y otros defensores. — (C. F. R. A.)

COLEGIO DE CRISTO REY
HH. Maristas
Primaria - Bachillerato - Comercio

Boletín del Estado

MADRID, 27.—El Boletín Oficial del Estado publica una resolución de la Presidencia del Gobierno en la que se acuerda que, contra las multas impuestas por los gobernadores civiles por infracción en materia de carburantes líquidos, podrá interponerse recurso de alzada en el plazo de ocho días ante el Ministerio de la Gobernación.

Administración central.—Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por la que se dictan normas para la fabricación de jabón común de lavar.—(C. F. R. A.)

LA HOJA DEL LUNES
admite esquelas de defunción
hasta las dos de la madrugada.

El Volga ha sido alcanzado por algunos puntos más, por la infantería alemana

Los soviets perdieron 200 canoas en un intento de atravesar el Neva

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 27.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Al Noroeste del Cáucaso y en el Terek el enemigo, pese a su encarnizada resistencia, ha sido arrojado de posiciones profundamente escalonadas. Al rechazar un contraataque, las tropas alemanas han aniquilado en el Terek a dos batallones enemigos y han hecho varios centenares de prisioneros. La aviación ha bombardeado los puertos de Tuapse y de Khosta y ha averiado con sus bombas a un barco mercante.

En el centro de Stalingrado, la infantería alemana ha tomado al asalto varios blocaos y manzanas de casas. Apoyada por los "Stukas" nuestra infantería ha alcanzado el Volga por varios puntos más. Han sido rechazados los ataques enemigos en el sector Norte y, en esta ocasión, una división blindada ha destruido veinticuatro tanques casi todos del tipo "muy pesado". Los soviets han sufrido graves pérdidas a consecuencia de ataques aéreos concentrados. Formaciones de bombarderos alemanes y rumanos han continuado su obra de destrucción de ferrocarriles para el aprovisionamiento enemigo en el Volga inferior.

En el frente del Don, actividad local. Al Noroeste de Voronez, fracasaron, una vez más, varios ataques enemigos. Cerca de Rjev, el enemigo, apoyado por tanques y aviones, atacó como importantes fuerzas un sector del frente. Los encarnizados combates continúan todavía.

Al Sur del Lago Ladoga, varios ataques enemigos han sido rechazados. El enemigo ha sufrido sangrientas pérdidas y otras fuerzas enemigas dispuestas al ataque, han sido aniquiladas por el fuego concentrado de todas las armas, así como por la aviación. El enemigo ha intentado

franquear el Neva en un amplio frente, perdiendo en el intento, 260 canoas, y haciéndose prisioneros.

Los soviets perdieron en la jornada de ayer, 50 aviones. 3 de nuestros aparatos no han regresado a sus bases.

En Africa del Norte, bombarderos alemanes desencadenaron un ataque rápido, el día 25 de septiembre, contra la base británica del oasis de Kufra". — (EFE).

EL BOMBARDEO DE KUFRA
BERLÍN, 27.— En el ataque de los bombarderos alemanes contra la base británica del oasis de Kufra, se anunció en el comunicado general del Cuartel General del Fuhrer, de hoy—fueron provocados daños e incendios en las fortificaciones e instalaciones de los aeródromos, así como en los cuarteles de esta base.

Los aviones de caza alemanes derribaron el día 26 de septiembre, 8 aviones de caza británicos, con ocasión de servicios de protección de otras formaciones, así como en el curso de operaciones de caza libre, sin sufrir pérdidas propias.

El aeródromo de Heliópolis, cerca de Cairo, fué bombardeado en el curso de la noche última.

4 aviones enemigos, fueron derribados en la costa del Canal de la Mancha, en el curso de vuelos de hostigamiento nocturnos y en la región del Mar del Norte y del Mar Báltico.

El 26 de septiembre, el capitán Graf, jefe de una escuadrilla de caza, ha obtenido sus victorias aéreas números 200, 201 y 202". — (EFE).

PARTE INGLES

EL CAIRO, 27.— En la noche última, la aviación británica realizó un ataque contra Tobruk y contra el aeródromo de Mafsa Matruk y Sidi Hanselish. En la carretera de Sollum a Sidi el Barrani fueron atacados los transportes del adversario. — (EFE).

CONAC ROSON

ahora

8 TABLETAS DE
Instantina
La Química Comercial y Farmacéutica S.A. S. S. S. S.
BAYER

que corta los resfriados y sus dolores
Consulte con su médico

Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 1606